УДК 616.9(092)

жизненный путь врача, ученого - образец Служения науке и обществу

Н.В. Пац, к.м.н., доцент

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

В статье описаны основные этапы жизненного пути и главные научные заслуги врача и ученого – профессора Васильева Владимира Семеновича.

Ключевые слова: профессор, жизненный путь, научные заслуги.

The article shows the major landmarks of the life and scientific merits of professor Vasilev V.S.

Key words: professor, life, scientific merits.

Владимир Семенович Васильев родился 12 октября 1936 года в городе Витебске в семье рабочих. Учась в средней школе, мечтал получить высшее образование и стать врачом. После успешного окончания Витебской средней школы №3 он стал студентом лечебного факультета Витебского государственного медицинского института. В студенческие годы серьезно начал заниматься научными исследованиями в студенческих научных обществах при кафедрах терапии и инфекционных болезней. Первыми научными руководителями Владимира Семеновича были профессор Резников А.И. и доцент Дозорец Ю.Л. Под их руководством студентом Васильевым В.С. подготовлены 2 научные работы.

Трудовую деятельность В.С.Васильев начал в

1963 году. После окончания института по распределению 3 года он работал преподавателем инфекционных болезней и фармакологии в Юратишковском медицинском училище, параллельно врачом в горпоселковой больнице в деревне Юратишки

С 1963 года жизненный путь Владимира Семеновича связан с Гродненским государственным медицинским институтом. После прохождения специализации по инфекционным болезням он прошел по конкурсу на должность ассистента кафедры инфекционных болезней. В течение последующих пяти лет работал над научной темой, посвященной аминокислотному обмену при мононуклеозе и в 1969 году в Каунасском медицинском институте успешно за-

щитил кандидатскую диссертацию.

В 1972 году ему присвоено ученое звание доцента. С 1977 года Васильев В.С. стал достойным приемником знаменитого ученого Хачава А.И., будучи избранным по конкурсу на заведование кафедрой инфекционных болезней Гродненского государственного медицинского института, которой руководил до 1996 года.

В 1980 году доцент Васильев В.С. назначен проректором по научной работе ГрГМИ. На этом посту он проявил себя хорошим организатором, целеустремленным ученым. Он активизировал подготовку кадров высшей научной квалификации. В 1982 году защитил в Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова докторскую диссертацию на тему: «Иммунопатогенетическое обосно-



Перый экзамен по инфекционным болезням. Слева направо: выпускница 1 выпуска ГрГМИ Ромбальская Галина Эдуардовна, главврач инфекционной больницы Мумриков Т.Б., ассистент В.С.Васильев, зав. кафедрой инфекционных болезней ГрГМИ доцент Хачава А.И. 1964 год

вание применения пирогенала и преднизолона при вирусных гепатитах».

Работая с 1986 года проректором по учебной деятельности, он был инициатором и активным участником формирования педиатрического, медико-психологического факультетов и факультета главных медицинских сестер с высшим образованием.

С 1994 по 1998 г. работал в должности первого проректора Гродненского медицинского института.

Владимир Семенович Васильев является автором более 200 научных публикаций, 4 книг и учебных пособий. Учебное пособие, написанное в соавторстве с известными учеными-инфекционистами профессором В.М.Циркуно-

вым и доцентом В.И.Комаром, востребовано не только на территории Беларуси, но и далеко за ее пределами. Он – автор 6 изобретений и более десяти рацпредложений.

Большое внимание ученый уделяет научно-организационной и экспертной деятельности. Он работал председателем совета по защите кандидатских диссертаций по специальности инфекционные болезни и гигиена, членом редакционного совета журнала «Здравоохранение», по настоящее время является членом экспертного Совета ВАК Беларуси.

Профессор Васильев В.С. принимал активное участие в работе общественных организаций, народного контроля, был членом коммунистической партии Советского Союза.

Педагогические способности ученого сыскали заслуженный авторитет в кругу коллег, врачей, ученых, в среде студентов.

Под его научным руководством подготовлено и защищено 4 кандидатских диссертаций и 1 докторская диссертация. Его ученики работают не только в Беларуси, но и в ближнем и дальнем зарубежье. Профессор прекрасный собеседник, в жизни — интеллигентный, скромный человек, обладающий способностью своим присутствием и общением воспитывать.

Любовь и уважение к труду медицинского работника привил своим детям: сын – инфекционист, кандидат медицинских наук, доцент, дочь – врачнеонатолог.

«Делающий дело человек заслуживает уважения». Эту фразу он по праву относит к ученым Хачава А.И., Маслакову Д.А., Кирилюк Г.И., Ост-



80-годы – Первомай. Справа налево: пофессор Жмакин И.К., доцент Лукашик Н.К., доцент Васильев В.С.

ровскому Ю.М., людям, с которыми долгие годы шел рядом, совершенствуя белорусскую науку и здравоохранение.

Труд врача, ученого, преподавателя высшей школы отмечен государством: орденом Трудового Красного знамени, медалью «За доблестный труд», Медалью академика Е.Н. Павловского, знаком «Отличнику здравоохранения», Грамотой Верховного Совета Республики Беларусь.

В настоящее время В.С. Васильев работает профессором кафедры инфекционных болезней ГрГМУ. В свой 70-летний юбилей он полон сил, новаторских идей. Его лекции любят слушать студенты, мудрый совет профессора всегда востребован в среде врачей-инфекционистов, коллег-ученых.

Литература

- Васильев Владимир Семенович // Кто есть кто в Республике Беларусь: Люди. Дела. - Минск: Энциклопедикс, 1999. - С. 160.
- Васильев Владимир Семенович// Заведующие кафедрами и профессора Гродненского государственного медицинского (института) университета: Биографический справочник/ Под. ред. П.В. Гарелика, Е.М. Тищенко, Гродно: ГГМУ, 2003. С. 185-187
- 3. Васильев Владимир Семенович. К 60-летию со дня рождения // Здравоохранение. 1996, № 11.- С. 59.
- Юбилеи (Васильев В.В.) // Новости гепатологии и медицины. -1996. - № 1. - С. 59.

Редакция журнала поздравляет Владимира Семеновича с Юбилеем с пожеланиями жизненных сил, творческого долголетия и большого человеческого счастья.

Поступила 01.12.06